

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, Mercur-palota, IV., Váci-utca 37
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:

Bérmintesen házhoz küldve vagy
posta útján 4.— kor.

Külföldre

Németország és Szerbia 5.— kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.— kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések legutányosabb áron számítanak.

MERCUR

KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,
BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.

HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Szerkesztőség: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

BUDAPEST

Kiadóhivatal: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabona-
tőzsde. — Szövetkezetek szervezkedése.
— Közgyűlések és mérlegek. — Vegyes
közlemények. — Szerkesztői üzenetek.
— Sorsolások: 2^o/o-os Szerb nyeresé-
mérés 1881-ből. — Pálffy-sorsjegyek.

— 1888. évi 10 frankos szerb (dohány)
sorsjegyek. — 1889. évi 3^o/o-os osztrák
földhitel-sorsjegyek II. kib. — Augs-
burg városi 7 frtos sorsjegyek —
Antwerpen városi sorsjegyek. — 1864.
évi 7 frtos Pappenheimi sorsjegyek. —

Budapest főváros 100 millió koronás
kölcse. — 3¹/₂^o/o-os Magyar Jelzálog-
hitelbank 500 frankos községi kötele-
zők. — Kassa-Oderbergi vasut 4^o/o-os
ezüst elsőbbségei az 1891. évből. —
Pénzügyi utmutató: Pénzmenek ár-

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, Mercur-palota, IV., Váci-utca 37.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:

Bérmintesen házhoz küldve vagy
posta útján 4.— kor.

Külföldre

Németország és Szerbia 5.— kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.— kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések legutányosabb áron számítanak.

Értéktőzsde.

Budapest, 1903. szeptember 15.

A járadékpapírok az egész kontinensen hanyatló irányzatot követnek. Az angol konzol úgy mint a német birodalmi járadék nap-nap után olcsóbban kapható, csak úgy mint a francia, osztrák vagy magyar járadék.

Ha tehát Lajtán túlról mégis a magyar koronajáradékot állítják az előtérbe s ha ennek hanyatlását holmi politikai viszonyokkal hozzák kapcsolatba, úgy az közönséges politikai fogás s bizvást hozzá tehetjük, hogy igen közönséges fogás.

A járadékok árfolyam hanyatlását egész Európában nyugodtan ítélik meg. Angliában például nincsenek politikai zavarok s az angol konzol olyan alacsony árfolyamon jegyez, a minön talán még sohasem jegyzett. A német birodalmi járadék szintén 2—3 százalékkal a legutóbbi kibocsátási árfolyamoknál olcsóbban kapható. Pedig hát Németországot sem rontja a belső politika. A magyar koronajáradék sem a belpolitikai viszonyok miatt hanyatlík s ha jön vissza a külföldről járadék, úgy ez sem a politikai helyzetünknek tulajdonítható. A rossz szomszéd az állítja ugyan, hogy a külföld bizalmatlankodik irántunk, csak hogy nap-nap után van alkalmunk ennek ellenkezőjéről meggyőződnünk. Azt látjuk ugyanis, hogy habár az olyan piaczkokról, a hol drága a pénz, jön vissza magyar járadék, míg ellenben ott, a hol a járadék jövedelmezősége megfelelő, szívesen veszik a magyar járadék értékeket. Innen van azután, hogy a magyar pénzügyintézetek nyugodtan veszik meg a piacra kerülő járadékot, mint hogy tudják, hogy azt könnyen értékesíthetik.

De még egy okunk van, mely a 4^o/o-os magyar koronajáradék vételét indokolja. Mialatt a többi államokban a járadékok csak éppen annyival mentek vissza, a mennyit a pénz drágasága indokolta tett, addig a magyar koronajáradék mai árfolyamában az osztrák perfidia is kifejezésre jutott már. A 4^o/o-os magyar koronajáradék mai 97^o/o-os árfolyamát véve alapul, sokkal többet jövedelmez, mint a mennyit ma hasonló biztonság mellett nálunk el lehet érni. Sem a kereskedelem, sem az ipar nem mutat olyan javulást, hogy ezen a téren a befektetett tőkék nagyobb jövedelmezőségre lehetne számítani. Végre is 3¹/₂^o/o-os takarékbetét kamatláb mellett állami garancia mellett való 4¹/₈^o/o csak elfogadható kamatozás.

Az osztrák perfidiának sőt talán a pénz drágaságának még nincsen vége. A magyar koronajáradék vételére azonban ma olyan alkalom kínálkozik, mint már régen nem. Az osztrák 4^o/o-os koronajáradék parin áll s a magyar és az osztrák járadék közt, nem indokolt a 3^o/o-os árfolyamkülömbőség.

Ánnyi körülbelül bizonyosnak látszik, hogy a járadék értékek árfolyamai ezután erősebb hullámzásoknak lesznek kitéve mint eddig. Ennek oka az általános konverziókban rejlik. A tőkepénzes, a kit eddig a járadékok kamatozása kielégített, ma elégedetlen s nem ragaszkodik a járadékhoz olyan erősen, mint a hogyan eddig ragaszkodott. Elővigyázatos, de mégis ha pénzének jobb jövedelmezőséget tud biztosítani, akkor tudad a járadékain. Ezzel a körülménnyel a mostani járadék-fluktuációk láttára mindenesetre számolni kell.

A belpolitikai helyzeten kívül az elmúlt hetekben a járadék árfolyamok hanyatlása is erősen nyugtalanította a börzékét. A pénz

drágulását nem vették elég komolyan s a járadék árhanyatlásának okait mindenáron a politikai viszonyokban keresték.

Hogy azután ilyen izgatott világban a hadihajóknak a török vizeken való megjelenése, a török mozgósítás hírei vagy az újabb szerb katonai zavarok nem járulnak hozzá az izgatottság lecsillapításához, az könnyen érthető. A balkáni eseményektől azonban nem sokat kell félnünk, mert hiszen láthattuk, hogy egy jól kiesztelt kontremine támadás többet ronthat az árfolyamokban, mint egész balkán dinasztiai kiölése.

A hanyatló irányzat tehát nem csak nálunk, hanem körülbelül az összes európai piaczkokon ura a helyzetnek. Az alaphangulat azonban nyugodt és Berlinben például a vas és köszén papirokat erősen favorizálják. Az ezen a téren bekövetkezendő árjavulás nálunk a Rima-Murányi részvények árfolyamán fog kifejezésre jutni, minthogy a Rima-Murányi ez évi mérlege hír szerint kedvezőbb lesz a tavalyinál daczára annak, hogy a vaskartelnek ebben a mérlegben még nem jutott szerepe.

Általában véve azonban a forgalom a budapesti börzén igen csekély s az üzletelenség miatti panasz egyre fokozódik. És tényleg nagyrészt az üzletelenségnek tulajdonítható, ha a legcsekélyebb politikai hírecske az árfolyamok újabb kaszabolására alkalmas. Már pedig ha a lanyhaság egyszer lábra kapott, akkor a spekuláció nem tesz különbséget a papirokban. Az egyik úgy hanyatlott mint a másik, és ezt a sorsot csak az a papir kerülte ki, a melyikben nem volt üzlet. Az utóbbi napokban feltűnt a Déli vasut részvények szilárdsága s az a kínálat, melynek következtében a Budapesti közuti vasuti részvények voltak kénytelenek árfolyamukból engedni.

Figyelemreméltó a sorsjegypiacz szilárd irányzata. A nagyobb sorsjegyek majdnem kivétel nélkül emelkednek s ez az emelkedés valamint a nyereségy kilátások bő kárpótlást nyújtanak a kamat veszteségeikért. Az e helyen ajánlott bécsi városi sorsjegyek például egész rövid idő alatt 30 koronával emelkedtek.

Ez idő szerint a 3^o/o-os osztrák földhitel sorsjegyek az ország legnagyobb sorsjegy üzletében a Mercur banknál naponta nagy tételekben kelnek el. Ezzel szemben a 4^o/o-os Tisza-szegedi sorsjegyek, daczára a huzás közeledténél, gyengén vannak tartva. Ez a gyengesség hír szerint annak tulajdonítható, hogy a bécsi tőzsdén körülbelül 2000 drb Tisza-sorsjegy vár eladásra.

Utolsó árfolyamok:

Osztrák hitelrészvény	639.50
Magyar hitelrészvény	706.75
Államvasut részvény	647.—
Rima-Murányi	448.—

Gabonatőzsde.

Budapest, 1903. szept. 15.

Az irányzat a készáru mint a határidőüzletben egyaránt szilárd. A malmok élénken vásárolják a búzát, minthogy a lisztüzlet nagyobb lendületet vett.

A fővárosi statisztikai hivatal kimutatása szerint a fővárosból expedáltak az augusztus 29-én végződött héten 141,428 mm.-t, a szeptember 5-én végződött héten 132,978 mm.-t, összesen tehát 274,406 mm. lisztet. Az országos statisztikai hivatal szerint pedig az

augusztus 28-án végződött héten 135,850 mm.-t, a szeptember 4-én végződött héten 112,246 mm.-t, összesen tehát 248,096. A különbség 26,310 mm., ami azonban a lisztüzlet fellendülésének tényén nem változtat.

A külföldi piacokon az irányzat nem volt egyöntetű; nagyjából tartózkodás észlelhető ugyan, de nem mindenütt csendes a hangulat. A forgalom gyenge. A merikában az árfolyamok lassan csökkenőek voltak. A hozatalok a góczpontokon erősebbek (a látható buzakészletek a multhét óta 1.266,000 bush. gyarapodtak) és a farmerek is kevésbé tartózkodóak. Angliában az árak némileg jobb fogyasztási keresletre szilárdan tartottak, habár az új termés eredménye kedvező megítélésre talál és a minőségek is kielégítenek. A francia piacokon az üzlet a hét elején lanyha volt, a cséplési eredmények különösen Franciaország északi vidékein várakozáson felül jők. Később azonban ismét szilárdabb felfogás érvényesült. A német piacok csendes irányzatúak voltak és az árak úgy prompt, mint későbbi határidőkben cáókkentek. A többi kontinentális piacokon a fogyasztási kereslet mérsékelt, az árak azonban tartottak maradtak.

Az üzleti hét részleteiről a következőket jelenthetjük:

Buza tartós kereslettel találkozott. A kínálat bő és készsége volt. A malmok azonban ugyancsak készségeken vásároltak naponként nagyobb mennyiségeket és így az árak alig változtak. A malmokon kívül később azonban egyéb vevők is voltak a piacra, kik ugyancsak élénken vásároltak; a határidőpiac szintén emelkedő volt és ez által befolyásolva, a tulajdonosok magasabb követeléseket támasztottak, melyek fokozatosan meg is adtak. Előnyben részesült szállítási áru, mert a malmok a beérkező és előre vásárolt nagymérvű hajjótételek átvételével annyira el vannak foglalva, hogy prompt tétel áru alig értékesíthető.

Rozs aránylag gyenge forgalom mellett ártartó volt. A vételen főleg a fogyasztás vett részt, elszállítási czélokra csekély üzlet fejlődött. Az árak egyébként jóltartottak.

Árpa (takarmány és hántolási czélokra) ugyancsak változatlan. A mérsékelt kereslettel ugyanolyan kínálat áll szemben. Gyárosok minőség szerint 6'55 kor-ig fizettek budapesti paritásra és 6'60 kor-ig helyben átvéve, míg hízalóknál Kőbányán 6'65 kor-ig volt elérhető. Malata- és sörárpákban állomáson átveendőleg nyugodt, csekély üzlet van. A forgalom az export egész csekély beszerzésre szorítkozik megfelelő minőségű áruban, árpa el van hanyagolva. Az árak emellett névleg változatlanok.

Zab élénkebben van forgalomban. A kedvező kínálattal szemben a vételkedv is jobb volt és az árak némileg emelkedhettek.

Tengeri az emelkedett határidőjegyzések alatt szilárd volt és ca. 10 fillérrel emelkedett. A forgalom azonban igen mérsékelt és a kereslet gyenge.

Utolsó árfolyamok:

Buza októberre	7.47
" áprilisra	7.74
Rozs októberre	6.22
Zab	5.46
Tengeri szept.-re	6.19
" májusra	5.46

Szövetkezetek szervezkedése.

A mióta a hamburgi takarékpénztári törvény néven ismert törvénytervezet napvilágot látott, azóta a németországi hitelszövetkezeteken szokatlan idegesség vett erőt. A hitelszövetkezetek létük alapját látják megingatva az esetre, ha a hamburgi tervezet csakugyan törvénynyé válnék, főleg pedig ha abból birodalmi ügy keletkeznék. Ennek lehetősége pedig már azért is meg van, mert az ügyet immár a németországi takarékpénztárak köteleke kezd felkarolni.

A hamburgi törvénytervezet mitsem szól a hitelszövetkezetekről; egyszerűen azt kívánja szabályozni, hogy a „takarékpénztár” elnevezést mely intézetek viselhessék. Mégis a hitelszövetkezetek azt vélik, hogy a törvény éle ellenük van irányozva s szükségesnek tartják, hogy az ellen állást foglaljanak. A berlini hitelegyet köteleke augusztus 15-én Eberswaldban tartott kötelekei gyűlésen, az általános német szövetkezeti köteleke ügyészének dr. Crügernek indítványára a következő határozati javaslatot fogadta el:

„Tekintve, hogy a hitelszövetkezetek üzeme lényegileg a takarékosági ösztönön alapszik s hogy ezen alap elvonásával a hitelszövetkezeti ügy a széleskörű tevékenység legfontosabb támaszától fosztatik meg, végre hogy betétekben veszteség a hitelszövetkezeteknél elenyésző kivétellel nem is fordult elő: a kötelekei gyűlés várakozását fejezi ki az iránt, hogy a takarékpénztári köteleke abbéli törekvése, mely a takarékpénztári intézménynek a szövetkezeteknél való mellőzésére irányul, sikertelenné fog bizonyulni.”

Egy lépéssel tovább ment a német szövetkezetek alsó-szász köteleke, a mennyiben a minap Alfeldben (Hannover) tartott gyűlésben kimondotta „Németország hitelszövetkezteinek kötelekei segélypénztára” megalapítását. Ezen pénztár alapítása is azon felfogásra vezethető vissza, hogy a hamburgi törvény szülőke kizárólag a hitelszövetkezetek kebelében létesült takarékerendezések iránt táplált bizalmatlanság. Ezt a felfogást azonban a törvénytervezetnek a hamburgi polgárság által történt első tárgyalása alkalmával határozottan megzafolták, s hangsúlyoztatott, hogy a törvényhozót a fenforgó kérdésben korántsem a hitelszövetkezetek vagy más a takarékpénztári elnevezést viselő intézet iránti bizalmatlanság, mint inkább azon óhaj vezérelte, hogy a közönség megvédessék a betéteinek elhelyezése iránt táplált téves felfogásoktól, a melyek a „takarékpénztár” elnevezés alkalmazása folytán keletkezhettek. A törvény helyes cor-

rectivuma tehát oly intézkedés lenne, mely által előidéztenék, hogy jövőben a takaréketétek mindazon intézeteknél, melyek a takarékpénztári elnevezésre igényt tartanak, ugyanazon elhelyezésben részessülének, mint a tulajdonképeni takarékpénztáraknál. Ez természetesen a szövetkezetek céljainak nem igen felelne meg, sőt azok hátrányára volna, miután a szövetkezeteknél a takaréketétek alakjában szerzett idegen tőke az üzleti tőke egy részét képezi. Mellékesen szólva, a hamburgi törvényhozó nem is vonja kétségbe, hogy a szövetkezeteknél a takaréketétek becsesek és szükségesek, csakis azon véleményből indul ki, hogy a takarékpénztár elnevezés mellőzendő.

Visszatérve már most a fenti szövetkezeti alapításra, a kötelekei segélypénztár céljai gyanánt az alapszabályok a következőket sorolják föl: a szövetkezeti ügy emelése; tanács és felvilágosítás nyújtása mindennemű szövetkezeti ügyben; a kötelekei segélypénztárhoz tartozó szövetkezetek hitelezőinek jogai és érdekeinek megóvása az illető szövetkezetek lehető anyagi támogatása által, beálló fizetési nehézségek esetében. Az alapszabályok egyébként részletes határozatokat tartalmaznak az elüljáróság kötelekeire nézve s azok közül kiemelendő, hogy a segélypénztár igazgatója befolyást gyakorolhat a csatlakozott szövetkezet ügyeire oly czélból, hogy az ennek vezetésében és ellenőrzésében netán mutatkozó visszasságok mellőztessenek. Ez által tehát a segélypénztárnak kötelekeisége válik, hogy a körébe eső szövetkezetek üzletkezelése fölött bizonyos ellenőrzést gyakoroljon. A tagok jogai a kötelekei gyűlésekben való részvételre, ezen gyűléseken indítványok előterjesztésére, ügyekben való tanács és felvilágosítás kérésére és az előljáróságtól eredő szövetkezeti védelem igénybe vételére szorítkoznak.

Eltekintve az igazgató felülvizsgáló tevékenységétől, a segélypénztár célja főleg megfelelő vagyon gyűjtése által lenne elérendő. Ezen vagyon pedig keletkeznék az által, hogy a tagokul szereplő szövetkezetek köteleketnének először egyenként 10 márka beiratási díj, másodsor rendszeres évi járulékok fizetésére. Az utóbbi járulék nagysága lenne 10 márka azon szövetkezetekre nézve, melyek évi bruttó forgalma az egy millió márkát túl nem haladja s emelkednék 5—5 márkával a bruttó forgalomnak két-két millió márkával való emelkedése mellett, úgy, hogy 15 millió márka forgalom mellett az évi járulék 50 márkát tenne ki, mely összeg egyszersmind a járulék évi maximumát jelentené. A befolyó díjak és járulékok, a mennyiben az igazgatási és egyéb szükséges költségek fedezésére nem fordítatnak, azonnal pupillaris értékpapirokban helyezendők el. A vagyonnak üzleti, nyereségre czélzó fölhasználása ki van zárva. Kölcsön vagy más segély a kötelekei pénztárból csakis annyiban nyújtható, a mennyiben mindenkor 250,000 márkányi rendelkezésre álló, érintetlen tőke marad fenn.

A segélypénztár föladatai, miként az alapszabályok fenti ismeretéből kitűnik, meglehetősen lazán körvonalozvák, nevezetesen nincs megállapítva, hogy a segélypénztárnak mely esetekben kell támogatást föllépnie és mily mértékig. Határozott biztosítékokat, szorosan megszabott segélyre való igényt a belépő szövetkezetek tehát járulékaik fizetése ellenében még nem szereztek. Ez különben természetes, mert a pénztár minden tőke nélkül alakul és ilyet még csak ezután kell gyűjtenie. Az a biztonság azonban, melyet ily módon a segélypénztár a szövetkezetek hitelezőinek nyújtani kíván — s erről van első sorban szó — a segélypénztár alapszabályilag megállapított szervezete mellett alig becsülhető sokra. A járulékok ugyanis oly alacsonyok, hogy nem valószínű, mikép a 250,000 márkányi érintetlen vagyon belátható időn belül beszerezhető lesz. Mert még a legjobb esetet véve számba, t. i. ha minden egyes szövetkezeti tag évi járuléka az 50 márkányi maximumot el fogja érni, akkor is 5000 szövetkezet hozzájárulására van szükség, hogy a törzsvagyon egy év alatt megalapítható legyen. De kérdés, hogy ez a 250,000 márka kellő biztonsági alapul tekinthető-e a betétek millióival szemben, melyek a szövetkezetek gondjaira bízvák?

Kétség sem férhet ahhoz, hogy az intézmény, melynek az alföldi kötelekei gyűlés létet adott, a maga hatásában csak gyöngye szervezetnek fog bizonyulni, mint a hogy tény, hogy az azt megalapított hannoveri szövetkezetek a németországi óriási szövetkezeti hálózathoz képest aránylag csekély üzleti területet vallhatnak a magukénak. Hogy a kezdeményezés épp a hannoveri szövetkezetek köréből indult ki, annak oka abban keresendő, hogy a legutóbbi időben Hannoverben roskadt össze néhány szövetkezeti alapokra szervezkedett pénzintézetek s az a körülmény, hogy ez alkalommal számtalan kis ember betétei mentek veszendőbe, nagy mértékben megingatta a szövetkezetet takarékerendezéseibe vetett bizalmat. Ezt a bizalmat a segélypénztár által remélik megszilárdíthatni. A hannoveri szervezkedés sikere mindenesetre azon magatartástól függ, melyet a német szövetkezetek általános köteleke, az u. n. Schultze-Delitzsch köteleke azzal szemben elfoglalni szándékozik. Tekintve a hamburgi törvény okozta helyzetet, nem tagadható, hogy a szövetkezetek körében uralkodó hangulat kedvez mindenemű védelmi szervezkedésnek. (K. E.)

Közgyűlések és mérlegek.

A Leszámitolóbank félévi mérlege. A Magyar leszámitolóbank pénzváltóbank igazgatósága szept. 10-iki ülésébe megállapította az idei első félévi mérleget, mely az összes terhek levonása után a múlt évről áthozott 197,775 kor. 40 fill. elővitel betudásával 1.180,715 kor. 54 fill. tiszta nyereséget tüntet ki a múlt évi 1.165,161 kor. 85 fillérrel szemben. Nyereség és veszteség számlája a következő adatokat tartalmazza.

Jövedelem: Nyereség értékpapirokon és a bizományi üzletekben kor. 219,010.87. (kor. 260,844.28.) Nyereség a jelzálogüzletben

és saját zálogleveleken kor. 131,757.46. (Uj üzletág.) Nyereség társas vállalatoknál kor. 157,252.34. (kor. 10,557.88.) Nyereség külföldi váltókon kor. 4,891.42. (kor. 8,456.96.) Fiókok jövedelme kor. 86,756.29. (kor. 168,754.89.) Budapesti ingatlan jövedelme kor. 55,327.58. (55,222.14.) Különféle nyereségek kor. 69,170.92. (kor. 57,356.20.) Jutalék-számla: Bankosztály kor. 101,771.97. (kor. 104,510.30.) Áruosztály kor. 95,178.53. (kor. 103,361.33.) Összesen: kor. 196,950.50. (kor. 207,871.63.) Kamatszám: Kamat értékpapírokon, a Lombard üzletben és váltószámítoláskor. 1.205,808.65. (kor. 1.426,553.32.) Az áruosztályban kor. 254,846.49. (kor. 370,105.46.) Összesen: kor. 1.460,655.14. (kor. 1.796,658.78.) Levonva: Kamat, pénztárjegyzék, takaréklé, cheque és folyószámla betétek után kor. 633,929.88. (kor. 852,448.84.) Eredmény kor. 826,725.26. (kor. 944,211.44.) Nyereség a budapesti és vidéki közraktáraknál kor. 44,187.09. (178,624.40.) Nyereség elővétel az előző évről kor. 197,775.40. (kor. 153,120.77.) Jövedelem kor. 1.989,805.13. (kor. 2.045,020.54.) Kiadás: Adószámla: jövedelmi adó és pótlék kor. 94,578.90. (kor. 112,712.09.) 10 százalékos tőke kamat adó kor. 14,770.08. (kor. 101,512.11.) Összesen: kor. 109,346.98. (kor. 214,224.20.) Tiszti fizetések, posta és biztosítási díjak: illetékek, bélyegek, költségek, stb. Bankosztály kor. 543,897.93. (kor. 525,708.91.) Áruosztály kor. 115,846.68. (kor. 99,925.58.) Összesen: kor. 659,744.61. (kor. 625,634.49.) Kétes követelések leírása kor. 40,000. (kor. 40,000.) Kiadás kor. 809,091.59. (kor. 879,858.69.) Első félevesi nyereség kor. 1.180,713.54. (kor. 1.165,161.85.)

A Hermes magyar általános váltóüzlet részvénytársaság e hónap 5-ikén tartotta rendes évi közgyűlését. A mérleg az összes költségek leírása után 54,312 kor. tiszta nyereséget tüntet fel. A nyereség felosztására nézve indítványozza az igazgatóság, hogy a tartaléktőkéhez 10,000 kor. csatolassék, 40,000 kor., azaz részvényenként 8 kor. a részvényesek közt az 1902/3-ik üzletévi osztalék fejében kifizettesék és 3725 kor. pedig az 1903/4. évi nyereség- és veszteség-számlára vitessék. A közgyűlés ezt a javaslatot elfogadta és hozzájárult ahhoz, hogy a részvények 10. számú szelvénye — lehetőleg a 7., 8. és 9. számú szelvények egyidejű bevonása mellett 8 koronával f. évi október hó 1-től kezdve váltassék be.

Harmonia részvénytársulat. Mérleg. Vagyon: Hangszerek kor. 35,182. Zeneművek kor. 46,449.60. Adóskor. 20,905.16. Leltár kor. 1,987.75. Kétes követelések kor. 1,273.50. Veszteség-elővétel 1901/2. kor. 8,387.79. Veszteség 1902/3. 31/V. kor. 956.34. Tőke: Részvénytőke kor. 66,000. Tartalékalap kor. 794.20. Hitelezők kor. 49,310.92.

A Weitzer János gép, waggongyár és vasöntőde-részvénytársaság igazgatósága a lefolyt üzleti év tiszta nyereségét jelentékeny leírások után 211,083 korona 26 fillérben állapította meg és elhatározta, hogy az évi október hó 21-én tartandó rendes közgyűlésnek 5 százalék osztalék fizetését fogja javaslatba hozni.

Vegyes közlemények.

Tömeges prolongálások. A szomorú kereskedelmi viszonyokat, melyekben az ország és különösen annak egyes vidékei vannak, semmisen jellemezhetné jobban annál a hírnél, melyet Anináról kaptunk. Nem kevesebb, mint huszonöt ottani kereskedő kér fizetési kötelezettségeinek teljesítésére halasztást. Az együttesen szétküldött körlevélben kérelmüket az általános pangáson kívül azzal is indokolják, hogy 7000 munkás hetek óta sztrájkol, tehát semmit se keres, de azért a kereskedőket mégis igénybe veszik, akik hitelbe kénytelenek a munkásokat élelmi szerrekl ellátni. A kereskedők arra kérik tehát hitelezőiket, hogy követeléseik kiegyenlítésére, melyek ez évi december végeig esedékesek lesznek, adjanak az esedékesség napjától kezdve három havi halasztást.

Uj mértékegység. Francia tudományos körökben komolyan foglalkoznak azzal az eszmével, hogy egy új, változhatatlan mértékegységet teremtsenek. Gadot Adolf physika-tanár azt javasolja, hogy a tengerszinen tapasztalható átlagos légsúlymértő-magasság választassék az új mérték megteremtésének alapjául. Tudvalevőleg ugyanis a tengerszinen tapasztalható légnyomás a higanyoszlopon 760 milliméter tesz vagy pedig vizoszlopon 10 méter és 33 centiméter. Ennélfogva mértékegységül ez utóbbi magasságnak egy tized része volna vehető, úgy hogy az új méter 33 centiméterrel hosszabb lenne, mint a mostani. Különösképen ez a hosszúság megfelel a föld-négyesög tizmilliomod része hosszúságának, melyet régebben a tudósok rosszul számítottak ki. Az új mértékegységnek az a nagy előnye volna, hogy a légnyomás, mely egy négyesög deciméterre jelenleg 1.033 kilogrammal számított, éppen egy kilogrammot tenne ki, a mi a számítás nagymértékben egyszerűsítene. A kifogások, melyek az új mértékegység ellen tételnek, elsősorban a légnyomás változandósága és annak kisebbedése. A mi az első kifogást illeti, arra nézve a reformhoz tartozók megjegyzik, hogy a valóságban egy átlagos számról van szó, melyet a legnagyobb pontossággal ki lehet számítani s mely ennélfogva minden physikus által mint pontos adat számításba vétetik. A légnyomás kisebbedését illetőleg csak arra kell

utalni, hogy ez két évszázad, de sőt hosszabb idő óta nem volt oly mértékben észrevehető, hogy azt egy ezred milliméterre kiszámítani lehetne. Ennélfogva némi bizonyossággal tehető fel, hogy a légsúly magasságnak két milliméterrel való esése körülbelül egy millió év múlva volna fejegyezhető s ezen időben élők bizonyára megbocsátják a huszadik századnak, hogy az ilyenféle számítási hibát ejtett.

Első leánykiházasítási egyület m. sz. Gyermekek- és életbiztosító intézet. Folyó évi augusztus hóban 1,590,000 kor. értékű biztosítási ajánlat nyújtott be és 1,335,800 kor. értékű új biztosítási kötvény állított ki. Biztosított összegek fejében 55,599 kor. 20 fill. fizettetett ki. 1903. január 1-től 1903. augusztus 31-ig 9,050,000 kor. értékű új biztosítási kötvény állított ki és biztosított összegek fejében 527,808 kor. 39 fill. fizettetett ki. Ezen intézet a gyermek- és életbiztosítás minden nemével foglalkozik a legolcsóbb díjtelek és legelőnyösebb feltételek mellett.

Szerkesztői üzenetek.

A „Mercur” szerkesztősége ebben a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.

Többeknek. Ismételtlen ki kell jelentenünk, hogy a Mercur Bank és Váltó üzlet részvénytársaságnak a fővárosban fiókjai nincsenek s hogy a bank helyiségei kizárólag a bank Váci-utca 37. szám alatt levő palotájában léteznek. Az utóbbi időben gomba módra felszaporodott zugvállalatok elől pedig mindenki saját érdekében igyekezzen kiérni.

P. D. A fenti üzenet szól Önnek is.

G. F. Budapest. A Bécs városi sorsjegyek emelkedését mi e helyen már jóval előbb jeleztük. Ez idő szerint azonban már nem ajánljuk ezen sorsjegyek vételét, minthogy árfolyamuk ma igen magas s így a legkisebb nyeresémmel való kisorsolás esetén jelentékeny veszteség érné. Az árfolyam veszteség elleni biztosítást azonban a meglévő Bécs városi sorsjegyeimél el ne mulassza. Nézetünk szerint helyesebb volna a Tisza-szegedi sorsjegyeket eladni és helyettük 3%-os osztrák földhitel sorsjegyeket venni. Jól tájékozott forrásból vett értesüléseink szerint ezen sorsjegyeknél jelentékeny emelkedés várható.

D. J. Kassa. 1. Nem huzattak. 2. Magyarországon forgalom tárgyát nem képezhetik. 3. Levélben fogunk válaszolni.

K. O. Ujpest. A Magyar Iparművészeti társulat által rendezett sorsjáték sorsjegyeinek huzása december hóban lesz 30,000 koronás főnyereményvel. Egy sorsjegyek ára 1 korona s a Mercur Banknál, valamint minden nagyobb dohánytözsdeben kapható.

S. A. Pozsony. Már a mult alkalommal rámutattunk a bécsi vád alaptalanságára. Az tagadhatlan ugyan, hogy a 4%-os magyar korona járadék hanyatlott, csakhogy ez a hanyatlás nincsen összefüggésben a belpolitikai helyzettel. A járadék árfolyamok mostanában az egész kontinensen hanyatló irányzatot követnek. Angliában, Franciaországban vagy Németországban nincsenek belpolitikai bonyodalmak s járadék értékeik árfolyama mindenütt hanyatlott. A járadék árfolyamok hanyatlásának egyedül igaz oka az, hogy a pénz az egész kontinensen megdrágult. A folytonos konverziók a járadék hozamát mindenütt tetemesen csökkentették s így ha mozgalom van, a tőke szívesen látja a magasabb jövedelmezőségű értékeket. Mi is azt hisszük, hogy a járadékok árfolyama ezentel nem lesz olyan stabil, de azért mihelyt olcsóbb lesz a pénz, a járadék árfolyamok is emelkedni fognak. Kár volna az átmeneti lanyhaság miatt aggódni.

J. Zs. Zsolna. A pénz megdrágult ugyan, de a pénzintézetek egy-hamar nem fogják a betéti kamatlábat felemelni, minthogy a drágulást csak átmenetinek tartják. Ha tanácsunkat követni óhajtja, vegyen 4%-os magyar korona járadékot, mely a bekövetkezett hanyatlás folytán 4%-nál többet jövedelmez.

Uj előfizető, Kaposvár. A Rima-Murányi részvények osztaléka még nincsen megállapítva. Ugy vagyunk azonban értesülve, hogy az évi mérleg kedvezőbb az előző évről s hogy az osztalék legalább 20 korona lesz.

Badacsony. Ajánljuk, hogy sorsjegyei közül az osztrák hitel, magyar nyereségy és a Bécs városi sorsjegyeket tartsa meg, míg ellenben a többieket adja el. Az időpont mellékes, mert ha a kamatozás miatt szándékozik sorsjegyein tudani, akkor jobb ha ma teszi mint később. Mi azonban inkább olyan sorsjegyek vételét ajánlanók, melyeknél azután a kamatvesztés és a biztosítási díj bőven kárpótolva van. Ez idő szerint a 3%-os osztrák földhitel sorsjegyek vételét ajánljuk. Arra kérjük azonban, hogy mint lapunk előfizetője sorsjegyvétel vagy eladási és biztosítási megbízásaival a Mercur bankhoz forduljon.

G. L. Nem huzattak.

A berlini „Viktoria” népbiztosító intézet, melynek magyarországi működéséről nem a legjobb eredményt jegyezték fel. A Foncière magyar vállalat és semmi ok sem forog fenn, hogy a meglévő biztosítást otthagya, a Victoriánál biztosítsa magát. Hogy kell-e tovább fizetnie, az az illető biztosító szabályzataitól függ. Az első fizetésnél többre azonban nem kötelezhető. A Párisi Nagy Áruház értesülésünk szerint az osztrák elemi biztosítónál volt biztosítva.

F. J. Budapest. Sorsjegyei nem huzattak.

K. M. Vasvár. A 10 frkos szerb sorsjegyek huzását jelen számunkban közöljük. Sorsjegyei ezideig nem sorsoltattak.

Előfizető Pankota. A fenti üzenet szól Önnek is.

D. A. B. Budapest. 50 frtos 1864 sorsjegye 1903. június 1-én 180 koronával sorsoltatott 1903. szeptember 1. esedékességgel. Jásziv sorsjegye nem sorsoltatott. Küldje be a kisorsolt sorsjegyet beváltás végett a Mercur banknak, IV., Váci-utca 37. szám.

Jászapáti. A 3%-os osztrák földhitel sorsjegyek szelvényei csak 2.94 koronával váltatnak be. 2%-os járadékadó levonásba jön.

D. L. Kassa. A koronajáradék a mai árfolyama mellett 4 1/2%-os kamatozásnak felel meg. Nem ajánljuk, hogy a nevezett vállalat részvényeibe fektesse tőkét, miután ezen részvényeknél már ezidén sincs kilátás arra nézve, hogy a tavalyi osztaléknak csak felét is fizetni fogja.

Szövetkezeti Leszámitoló Egyesület

m. sz.

TELEFON
643.

Budapest, Mercur-palota.

TELEFON
643.

Olcsó kölcsönöket nyújt, kényelmes visszafizetési módokat mellett.

***** Gyors elintézés. *****

S. Z. Budapestok. Sorsjegyei közül az 1800/70 számú 4%-os Magyar jelzálog sorsjegye 200 koronával huzatott. A nyereményjegy, melyet a kihuzott sorsjegy után kap, szintén értékesíthető 40 koronáért. A 68777 számú osztály-sorsjegye a XII-ik sorsjáték 3-ik osztályában 130 koronával huzatott. Mindkét sorsjegyet sziveskedjék beváltás végett a Mercurbanknak elküldeni. A nyere-mény kiltással bíró kamatozó állami kötvények közé tartoznak az 1860. évi Osztrák állami sorsjegyek és a 4%-os Tisza-szegedi sorsjegyek. Mindkettő 4%-os s vételre ajánlható. Azt, hogy megbízásaival a Mercurbankhoz fog fordulni, szivesen vesszük tudomásul.

H. S. Szeged. Az 1870. évi magyar nyeremény sorsjegyek utolsó huzása 1920. május 15-én lesz.

Roboz. A rimamurányi részvények ezidei osztaléka, mint értesültünk, nem marad a tavalyi mögött, jölehet, hogy forgalom és productio tekintetében nem éri utol az előző éveket.

Előfizető Kassa. Nem huzattak.

H. S. Die Mercur Bank theilt uns folgendes mit: Ihre Reclamation bezüglich des Zinsfusses scheint auf einen Irrthum zu beruhen, da nie 4% zugesagt worden sind, und dies bei den heutigen Verhältnissen auch nicht möglich ist. Ferner haben Sie seit 1. Juli mehr keine Zinsen zu zahlen, sondern zu bekommen, da Ihr Conto jetzt ein Guthaben von Kr. 333 aufweist. Die beanstandete Post ist richtig Kr. 100, die erwähnten „98“ bezeichnen die Tage und Zinsnummern nach Kr. 100.

P. H. Léva. Az osztrákok most abban találnak mulatságot, hogy le-szorítják a magyar papírok árfolyamát. Ennek és kizárólag csak ennek tulajdo-nitható az 1870-es magyar nyeremény-sorsjegyek árhanyatlása. Lehet, hogy még lejobb hajtják ezen sorsjegyárfolyamát, de így is úgy is vételre ajánlható.

Felelős szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

SORSOLÁSOK.

2%-os Szerb nyeremény-kölcsön 1881-ből.

2%-ige Serbische Prämien-Obligationen v. J. 1881.

97. sorsolás 1903. szeptember 1/14-én.

Kihuzatott a következő 36 sorozat:

99 119 601 789 833 898 929 970 1200 1207 1719 1914 2214 2294
2585 3186 3290 3327 3382 3386 3623 3786 3918 4369 4572 4719
4773 5259 5457 5576 5809 6001 6264 6302 6547 6589

Ezek közül nyernek:

Sorozat	Sz.	Frank	Sorozat	Sz.	Frank	Sorozat	Sz.	Frank
601	12	1000	3623	46	275	5457	33	275
1719	16	500	3918	25	500	6264	50	500
3186	24	8000	4773	31	4500	6547	30	1000
3623	25	8000						

A fenti sorozatokban foglalt többi szám egyenkint 100 frankot nyer. — Kifizetés minden levonás nélkül 1903. október 1/14-től kezdve. — Legközelebbi huzás 1904. január 1/14-én.

Az előbbi huzásokban kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek.

Sor.: 10 24 33 47 49 66 85 100 114 121 122 129 148 152 166 176 189
197 203 215 241 249 250 251 253 289 277 296 309 310 318 326 330 336 343 353
383 389 412 413 415 486 490 491 505 533 537 562 567 589 591 622 637 659 671
673 684 687 724 736 738 741 749 750 753 756 768 787 789 815 816 834
840 848 863 865 874 886 887 892 907 934 939 960 992 997 1015 021 024 025
053 057 066 091 101 109 124 127 138 143 146 168 178 174 175 182 189 192 202
211 221 227 230 239 249 250 267 299 301 302 309 312 316 325 334 340 355 358
402 405 418 434 439 442 459 469 472 489 524 528 532 540 559 569 579 582 595
604 611 623 628 639 650 653 657 658 671 673 684 697 701 745 747 759 794 799
803 805 813 843 850 864 868 872 902 910 939 943 945 949 951 954 970 988 992
997 2010 014 024 027 029 037 038 043 054 066 070 072 101 154 175 181 193
204 216 217 219 229 248 251 254 255 258 280 321 324 329 337 353 358 393 395
403 416 447 452 471 500 503 511 517 529 542 548 556 570 578 586 601 609 614
639 650 654 667 697 708 710 711 714 715 716 727 733 746 749 761 768 775 779
801 805 819 836 845 853 858 903 936 939 942 959 966 976 983 986 3002 020
039 047 066 069 076 086 094 108 137 143 168 183 242 260 269 281 282 289 310
319 322 380 385 398 439 444 449 461 465 470 475 489 500 519 530 541 546 549
571 574 580 591 605 620 621 630 663 665 670 684 691 699 711 726 746 750 753
756 766 774 775 781 783 796 798 812 814 816 826 835 844 848 850 893 908 918
919 951 962 967 969 972 978 982 995 998 4031 040 064 071 079 082 129 135
154 162 188 195 199 236 244 246 255 273 281 285 288 312 314 315 352 358 375
382 389 413 422 435 444 457 460 463 477 480 485 493 497 509 513 537 569 578
594 599 604 606 629 635 638 663 669 681 684 687 699 708 716 721 730 732 734
786 809 814 843 879 880 887 938 959 967 973 981 983 996 5002 015 016 017
032 037 043 044 051 052 057 079 103 105 106 147 150 167 191 202 205 206 222
223 226 230 239 263 264 297 298 304 305 310 325 326 337 365 373 374 382 397
398 412 427 444 484 517 540 548 549 570 575 577 596 599 610 617 634 642 658
665 670 677 690 695 698 698 709 719 720 721 771 776 778 783 791 807 823 832
856 863 865 872 876 910 6019 026 028 040 064 072 081 083 086 087 097 100
104 116 117 142 176 177 208 228 275 296 313 335 352 384 411 416 424 457 458
473 489 494 505 521 553 555

Pálffy-sorsjegyek.

Pálffy-Loose.

58. sorsolás 1903. szeptember 15-én Bécsben.

A „Mercur“ magántávirata.

Nagyobb nyeremények:

Szám	Korona	Szám	Korona	Szám	Korona	Szám	Korona
1816	840	33907	420	53380	8400	66985	84000
17714	420	37820	840	57369	420	67461	420
20100	420	44606	420	57392	420	73519	420
29566	420	50810	4200	58025	420	78077	420
31266	420	52002	420	61915	420	84739	420

A teljes huzási jegyzéket lapunk legközelebbi számában közöljük.

1888. évi 10 frankos szerb (dohány) sorsjegyek.

10 Francs serbische Tabak-Lose v. J. 1888.

45. sorsolás 1903. szeptember 1/14-én Belgrádban.

A „Mercur“ magántávirata.

a) Nyereményhuzás:

Sorozat	Sz.	Frank	Sorozat	Sz.	Frank	Sorozat	Sz.	Frank
10	15	100	2908	40	50	7006	24	50
128	95	100	3692	82	100	7406	12	50
267	5	100	3952	24	50	7720	50	50
455	38	500	4489	89	50	8539	49	50
736	15	50	4542	80	100	8662	49	50
1250	98	50	5613	53	50	9007	41	50
1318	90	50	5698	38	50	9122	82	100
1434	55	75000	5911	60	50	9192	93	50
2078	61	500	6146	29	100	9441	16	50
2123	94	100	6584	32	100	9973	70	50
2321	26	50	6921	62	50	9976	81	100
2854	84	2000						

b) Törlesztési huzás:

Kisorsoltatott a következő 15 sorozat:

2012 2072 3369 4019 4142 6168 6176 6400 7082 7121 7314 7441
7539 7774 8787

E sorozatokban foglalt 1500 sorsjegy egyenkint 13 frankot nyer.

Kifizetés 1903. október 1/13-tól kezdve minden levonás nélkül.

A nyereményszelvény, mely a következő nyereményhuzásokban tovább játszik, a sorsjegyről levágtatik és tulajdonosának visszaadatik.

A korábbi sorsolásokból még beváltatlan:

a) Nyereményhuzás:

Sorozat	Sz.	Frank	Sorozat	Sz.	Frank	Sorozat	Sz.	Frank
77	26	50	3910	53	50	7056	62	50
185	78	100	4001	46	100	7076	67	50
353	27	50	4050	51	100	7099	79	100
425	45	100	4056	67	50	7225	39	75000
541	2	50	4079	20	50	7485	46	50
695	4	100	4124	21	100	7512	14	50
716	97	50	4175	74	50	7537	60	50
788	36	50	4184	17	50	7662	96	1000
816	5	100	4195	21	100	7604	16	500
849	66	100	4216	4	100	7616	15	50
905	18	50	4286	12	50	7639	30	100
965	10	50	4452	39	50	7641	43	100
979	79	50	4498	39	50	7658	44	50
1089	10	50	4495	22	500	7684	2	100
1132	46	50	4635	68	50	7735	58	50
1265	21	50	4808	21	100	7783	57	50
1300	41	50	5329	57	50	7787	63	100
1418	39	50	5435	52	50	7804	34	50
1417	31	100	5531	63	50	7851	69	100
1429	22	25000	5596	99	100	7891	21	100
1530	4	100	5613	28	50	7896	78	50
1795	70	50	5618	69	500	8021	35	50
1808	42	75000	5648	57	50	8190	8	50
1810	61	100	5700	11	50	8246	68	100
1915	35	500	5711	92	50	8367	75	50
2115	61	100	5727	1	50	8428	18	50
2191	42	50	5827	4	50	8485	25	50
2231	5	50	5844	89	50	8499	44	100
2258	67	100	5873	40	50	8611	54	50
2329	3	250	5897	25	50	8523	15	50
2374	7	50	5901	35	50	8614	20	50
2581	44	50	5901	42	50	8695	90	100
2618	75	250	6008	49	500	8745	2	50
2619	98	50	6072	90	100	8822	77	50
2643	67	50	6098	28	50	8861	86	100
2644	82	75000	6249	66	100	8918	67	50
2660	55	50	6312	42	100	9006	84	50
2660	57	50	6371	17	500	9147	53	100
2751	38	50	6468	67	50	9160	17	100
2781	63	100	6534	16	100	9203	57	50
2884	51	75000	6582	87	50	9221	71	100
2895	98	100	6593	33	50	9251	18	50
2898	30	50	6599	21	50	9276	91	50
3071	21	50	6600	7	50	9366	6	50
3110	100	50	6618	50	50	9410	89	50
3165	69	50	6678	33	50	9667	72	50
3305	14	50	6679	40	100	9693	70	50
3329	5	50	6696	69	50	9715	85	50
3339	65	100	6733	17	100	9727	8	50
3384	67	50	6754	32	50	9734	3	100
3572	61	100	6804	36	50	9736	35	50
3574	85	100	6856	18	50	9754	64	50
3627	67	50	6875	42	50	9911	44	50
3670	52	50	6884	85	100	9924	56	100
3703	39	100000	6979	18	100	9955	93	100
3749	1	100						

b) Törlesztési huzásokból:

Sor.: 31 71 77 84 131 134 157 172 206 224 230 257 273 297 302 318 323
3

805 809 816 839 869 897 902 904 921 970 5002 084 059 071 119 126 134 156
 162 185 203 234 260 261 280 300 304 399 440 504 540 554 576 590 596 624 673
 707 716 752 754 798 805 847 855 876 883 934 937 6020 038 077 082 098 151
 153 157 202 226 279 286 401 425 498 532 562 576 588 804 607 645 647 692 693
 696 718 743 748 753 769 776 797 833 834 869 872 887 936 985 7019 042 081
 089 098 100 128 178 180 225 287 298 349 356 396 416 422 438 487 489 490 501
 560 572 581 614 638 650 658 688 703 715 728 752 756 767 783 789 795 824 836
 873 880 888 893 903 982 939 951 965 968 973 8020 057 076 084 091 117 126
 128 154 160 172 195 230 241 246 286 324 341 366 382 499 501 546 590 595 598
 613 631 741 747 748 754 765 771 772 775 785 792 794 795 810 826 836 850 856
 878 975 979 981 995 9009 018 057 069 097 104 132 137 145 151 153 168 173
 187 222 263 282 291 315 317 337 340 365 419 420 467 490 508 512 531 535 550
 622 638 646 666 678 695 726 730 733 743 754 755 765 771 787 788 801 802 846
 878 880 882 948 960 963 975 978 981

1889. évi 3⁰/₀-os osztrák földhitel-sorsjegyek II. kib.

3⁰/₀-lge Oesterr. Bodenkredit-Lose II. Em. v. J. 1889.

67. sorsolás 1903. szeptember 5-én.

a) Nyereményhuzás:

Sorozat	Sz.	Korona	Sorozat	Sz.	Korona	Sorozat	Sz.	Korona
52	39	2000	2662	47	400	6497	29	400
466	15	400	4439	49	400	6993	18	400
544	31	4000	6051	41	400	7124	4	400
1221	41	400	6058	42	400	7306	36	400
2017	46	100000	6277	20	2000			

b) Törlesztési huzás:

Kisorsoltatott a következő 10 sorozat:

100 1475 2117 2659 4018 4635 5074 6476 6787 7830

Kifizetés 1904. február 1-től kezdve.

Legközelebbi huzás 1904. január 5-én.

Kifizetési táblázat:

Nyeremény	Le 20%	Marad	Nyeremény	Le 20%	Marad
100000	19860	80040	2000	360	1640
4000	760	3240	400	40	360

A korábbi huzásokból még be nem váltattak:

a) Nyereményhuzásokból:

Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.
82	43	2087	49	2554	39	4618	46	7051	47
416	13	2318	27	2556	18	4747	12	7110	8
644	50	2332	6	2731	28	5069	30	7204	49
1221	15	2418	2	2759	12	5204	40	7750	43
1556	33	2441	8	4016	6	5364	39	7883	7
1824	16	2509	26	4420	11	6663	10	7901	34

b) Törlesztési huzás:

Sor.: 26 56 65 97 228 298 304 403 408 635 649 663 818 882 937 994
 1026 082 085 303 443 468 652 655 678 798 806 900 911 930 990 998 2028 081
 049 067 073 138 146 152 379 421 478 516 548 605 667 699 736 812 870 891 923
 3026 044 059 100 137 188 148 186 214 258 307 376 405 520 527 546 549 837
 884 929 945 983 997 4006 038 185 248 348 385 407 445 484 566 569 618 654
 734 746 752 814 904 936 5071 082 170 227 232 269 273 321 342 352 402 445
 480 498 501 503 517 518 549 560 619 707 736 746 842 851 997 6077 080 115
 178 280 251 342 379 420 456 480 482 511 638 646 665 705 716 832 895 7056
 149 206 269 306 338 525 561 562 573 634 672 804 807 877 908 926 972 981

A 66. sorsolást lásd a Mercur 859. számában.

Augsburg városi 7 frtos sorsjegyek.

Stadt Augsburg 7 fl.-Lose.

78. nyereményhuzás 1903. szeptember 1-én.

F. 6. augusztus hó 1-én kihuzatott a következő 10 sorozat:

238 327 355 471 1113 1199 1430 1651 1724 1943

Ezek közül nyernek:

Sor.	Sz.	Nyeremény	Sor.	Sz.	Nyeremény	Sor.	Sz.	Nyeremény
		Márka Pf.			Márka Pf.			Márka Pf.
238	20	120	471	19	68	57	1724	6
238	32	68	471	33	68	57	1724	30
238	55	68	471	46	68	57	1724	35
238	80	171	471	50	68	57	1724	56
327	19	68	57	52	120	—	1724	83
327	40	1714	29	471	95	171	43	1724
327	51	68	57	1113	8	68	57	1724
327	73	120	—	1113	95	120	—	1943
327	88	171	43	1113	96	171	43	1943
327	96	171	43	1199	69	120	—	1943
355	2	68	57	1199	93	6000	—	1943
355	42	48	—	1430	45	120	—	1943
355	45	48	—	1430	47	68	57	1943
355	62	120	—	1430	55	48	—	1943
355	90	68	57	1430	92	48	—	1943
471	12	120	—	1651	14	68	57	1943
471	14	120	—	1724	5	120	—	

A fenti sorozatokban foglalt többi sorsjegy egyenkint 18'86 márkát nyert.
 Kifizetés azonnal.

Antwerpen városi sorsjegyek.

Lose der Stadt Antwerpen.

98. sorsolás 1903. szeptember 10-én.

Kihuzattak a következő sorozatok:

487 1365 5530 5613 7610 8997 12210 12220 14129 15033 15279
16154 17623 18555 19441 21474 21789 22156 23636 24036 24361
24751 24976 25555 25667 26868 27177 28623 29013 29311 33527
34293 35677 36654 40388 41808 42634 42795 44175 44485 46374
49436 53510 57265 57771 61109 61408 62427 64258 64690 64802
65031 65584 67909 70556 70627 71901 72000

Nagyobb nyeremények:

Sorozat	Szám	Frank	Sorozat	Szám	Frank	Sorozat	Szám	Frank
487	8	150	26868	19	150	40388	8	150
487	14	1000	26868	21	150	61408	20	10000
7610	6	150	27177	4	150	64258	1	150
7610	9	150	29013	3	500	64258	11	150
12220	11	150	34293	9	150	64690	15	150
15033	12	250	34293	23	250	64690	24	150
17623	12	150	34293	17	150	65031	7	150
21789	15	150	36654	11	150	70627	25	150
24361	22	150						

A fenti sorozatokban foglalt többi szám egyenkint 110 frankot nyert.

1864. évi 7 frtos Pappenheimi sorsjegyek.

Graf Pappenheim 7 fl.-Lose v. J. 1864.

55. nyereményhuzás 1903. szeptember 1-én.

Kihuzattak a következő sorozatok:

15 165 227 296 341 362 372 387 400 424 480 525 606 781 842
852 899 934 939 960 975 1019 1041 1064 1092 1101 1112 1170
1233 1387 1403 1433 1455 1464 1472 1646 1670 1673 1701 1706
1711 1727 1730 1750 1786 1790 1868 1906 1929 1959 1979 2110
2118 2119 2124 2132 2142 2154 2342 2344 2410 2456 2486 2497
2588 2612 2663 2690 2729 2787 2843 2888 2903 2912 2920 2958
3112 3119 3138 3220 3264 3277 3364 3404 3420 3438 3535 3554
3595 3608 3635 3685 3717 3722 3735 3798 3803 3811 3880 3909
3955 4001 4045 4049 4102 4116 4193 4239 4293 4363 4396 4412
4432 4437 4461 4479 4544 4592 4639 4650 4663 4684 4749 4758
4810 4836 4885 4967 4983 5030 5035 5036 5041 5042 5067 5131
5138 5218 5289 5292 5431 5458 5564 5569 5713 5791 5838 6008
6010 6040 6167 6176 6218 6284 6301 6377 6397 6432 6556 6561
6623 6650 6725 6742 6795 6862 6876 6968 6984 7041 7051 7092

Ezek közül nyernek:

Sorozat	Sz.	Forint	Sorozat	Sz.	Forint	Sorozat	Sz.	Forint
165	7	30	3138	13	100	5042	8	6000
341	4	15	3364	18	15	5458	18	500
362	13	15	3420	11	30	5564	12	15
934	5	30	3608	17	50	5569	7	15
960	2	50	3635	2	30	5713	12	30
1019	8	15	3717	16	15	5713	18	15
1041	4	15	3955	8	15	5838	2	15
1387	10	15	3955	17	15	6623	17	15
1403	16	15	4193	3	30	6742	12	15
1706	16	100	4239	10	30	6862	8	15
1786	1	30	4293	11	30	6862	11	30
1790	13	100	4396	2	30	6876	5	500
2142	12	50	4432	10	15	6876	19	50
2588	2	15	4592	1	30	6984	8	15
2663	4	15	4650	16	30	6984	10	15
2958	3	15	4663	8	30	7051	15	15
3138	11	50	4684	18	50			

A fenti sorozatokban foglalt többi szám egyenkint 8 frttal huzatott.

Kifizetés 1903. december 1-től fogva.

Budapest főváros 100 millió koronás kölcsöne.

100 Million Kronen-Anleihe der Hauptstadt Budapest.

14. huzás 1903. szeptember hó 1-én.

10000 kor. Sz.: 148 608 774 791
5000 kor. Sz.: 86 479 989 1260 619 788 836 990 2335 775
994 3092 171 213 474 804 947 4125 469 653 905
2000 kor. Sz.: 404 942 1577 927 2185 533 668 922 926
3007 169 325 415 626 818 971 983 984 4069 530 5065 141 376
546 702 747 6108 259 356 920 977 7059 220 385 672 755 841
8658 664 9286 569 725 762 937 10180 423 703 862 879 11368
543 12289 363 747 909 911 13051 463 818 14772 832 954 15029
080 182 234 363 670 730 858 16102 172 403 420 17073 148 543
18144 469 650 837 19003 424 543 544 545 20163 479 496 843
21232 627 628 878 22656 741 756 23285 437 501 614 933 24207
899 958

1000 kor. Sz.: 17 173 283 385 569 825 875 912 1107 239
 562 564 2020 202 3071 083 147 262 506 762 4118 388 5188 478
 556 764 789 6120 267 578 7223 377 511 836 8157 442 586 592
 623 810 9522 683
 200 kor. Sz.: 8 485 803 886 2001 019 195 341 488 586
 3202 373 802 805 808 4131 337 367 794 5069 140 260 273 718
 841 851 6458 500 7052 129 354 691 8000 243 9258 564 571 619
 765 814 935 936 987 10081 267 871 989 11128 225 422 588 883
 12146 240 260 323 649 13129 307 369 14070 296 299 440 485
 645 646 928 15082 083 576 16553 766 17012 285 18217 471 823
 19011 091 266 463 537 541 546 733 949

Ezen kisorsolt kötszvények 1904. évi márczius hó 1-től kezdve váltatnak be.

A korábbi sorsolásokról még beváltatlan.

10000 kor. Sz.: 231
 5000 kor. Sz.: 774 981 1392 834 2558 3137 176 504
 2000 kor. Sz.: 490 538 700 946 2570 591 3114 160 161 466 862 4704
 774 808 5854 6218 286 572 7138 396 472 8520 522 9540 11159 12179 412
 13565 14162 15251 575 708 953 16314 315 741 18338 826 19056 20390 582
 1000 kor. Sz.: 189 502 779 1460 708 2002 378 498 846 866 877 898 3428
 576 801 4170 5310 410 515 751 823 6207 331 396 670 7363 827 713 953 8089 133
 200 kor. Sz.: 336 341 345 366 584 828 1923 755 2199 383 515 952 3341
 845 455 505 814 879 4009 186 255 533 541 589 601 615 624 720 5330 388 541
 546 553 559 567 715 828 859 6852 978 7127 175 620 723 8310 870 9510 577
 10586 790 808 942 11041 120 350 505 561 876 12068 680 750 915 13343 907
 14186 15002 072 16390

A 13. sorsolást lásd a Mercur 855. számában.

3 1/2%-os Magyar Jelzáloghitelbank 500 frankos községi kötelezők.

3 1/2%-ige 500-Francs Communal-Obligationen der Ung. Hypothekenbank.

4. sorsolás 1903. szeptember 1-én.

Kihuzatott a következő 655 drb községi kötvény.

I. sorozatbeli kötvény:

Sz.: 173 230 2862 3509 4009 289 332 458 5016 613
 616 962 6164 234 302 456 610 7731 799 920 8393 9188
 422 10205 510 596 610 650 928 11003 058 272 401 423 516
 564 734 781 841 910 983 12103 295 816 13049 148 426 514
 634 900 948 990 14165 190 247 257 333 611 692 782 15225
 271 471 624 625 736 737 748 827 16193 295 385 391 606 703
 805 814 838 915 943 17060 423 452 540 730 806 819 914 18056
 120 155 518 577 628 629 630 635 741 835 999 19020 209 338
 443 505 554 693 888 914 20193 289 805 929 21010 079 162
 240 442 616 22091 105 155 255 280 332 401 23605 865 905
 992 24073 380 431 464 641 769 25514 639 749 26175 598
 752 769 27299 489 655 28174 175 332 518 572 951 29426
 30165 209 254 453 595 603 667 671 947 962 31008 067 331 556
 587 610 657 698 32047 072 617 649 33105 248 809 34049
 050 100 323 426 427 485 527 612 673 755 756 812 905 35198
 501 629 696 780 802 857 999 36006 010 044 238 431 562 765
 815 866 884 940 37043 332 593 863 38160 270 586 40936
 41251 463 751 42289 745 43744 44096 492 45017 580 682
 825 46359 951 47563 679 835 844 48690 720 49050 051 052
 089 474 475 486 487 488 648 688 689 50109 206 276 284 350
 383 451 738 921 945 51101 343 511 800 939 984 52034 089
 102 195 229 301 598 648 926 980 53231 343 430 821 833 880
 931 54071 380 407 583 600 618 936 55724 897 949 955 986
 56295 512 597 904 937 982 57150 152 237 319 521 526 668 835
 889 934 58318 373 395 461 463 510 678 746 947 59075 396
 428 683 696 760 65891 70338 412 524 659 854 861 920 71014
 267 407 513 722 767 836 72155 272 441 469 529 581 620 712
 861 949 984 73046 072 210 450 720 851 921 74055 564 602
 618 740 741 742 791 829 986 75026 083 153 169 197 198 287
 289 313 481 503 519 543 632 654 677 76001 003 158 164 178
 265 266 871 378 588 739 763 861 862 961 962 968 77002 389
 483 494 528 591 628 629 675 708 711 712 743 771 884 900 78189
 190 204 362 371 636 637 740 741 79061 108 415 672 800 809 855
 80186 372 940 81139 82937 84253 85155 683 88191 90102
 189 245 441 551 674 888 91031 138 185 358 830 916 973 983
 92027 028 055 068 093 150 299 351 358 375 411 418 471 608
 754 93086 538 586 745 845 881 989 94236 327 621 837 850
 871 95181 493 595 605 714 737 96062 181 205 362 597 830
 878 932 97205 206 249 326 500 682 802 916 970 98008 064
 260 430 439 891 910 911 912 918 948 99066 068 142 262 265
 270 321 411 436 578 696 732 733 734 757 812 868 869 870 871
 942 943 944 100070 101502 806 102027 149 197 263 479 675
 739 837 838 893 936 103006 048 258 401 440 509 548 608 808
 820 943 104000 149 198 353 389 564 105018 019 035 149 283
 405 501 529 556 597 620 723 751 917 941 106625 731 801 948
 949 958 107381 531 570 733 734 108110 111 200 418 419 423
 767 785 889 985 997 109203 537 539 110655 111227 356 595
 975 112122 453 113243 408 467 515 688 812 114164 239 541
 699 859 115384 470 718 727 846 932 116162 196 254 491 607
 871 117042 077 410 118214 266 325 333 401 994 119415

II. sorozatbeli kötvény:

120264 122124 125 545 870 986 123216 217 124308 309
 391 493 494 577 675 676 775 777 125184 355 356 357 358 359
 360 361 362 382 400 642 127386 387 388 389 390 391 392 393
 409 410 411 492 128172 173 177 178 179 180 271 272 280 281
 282 334 385 131821 133243 320 321 322 465 811 812 825 134249
 341 342 890 891 892 893 135057 090 332 333 334 335 336 337
 345 346 347 348 349 350 351 352 353 620 621 756 782 859 860

861 862 136131 156 366 367 896 138131 215 216 217 218 139565
 566 567 568 141462 743 145699 146405 658 147312 318 319
 323 324 325 326 327 532 679 148165 342 343 344 345 346 347
 348 349 350 351 352 353 354 355 356 357 358 359 360 506 507
 508 781 783 784 978 979 980 981 982 983 984 985 989 996 997
 149000 095 301 155358 359 600 609 610 741 156138 415 880
 157059 060 061 062 063 064 073 077 826 827 963 966 967 968
 969 970 971 158011 013 014 262 263 264 285 467 551 552 553
 159098 351 352 353 354 355 356 357 394 395 411 420 440 441
 442 443 444 445 164539 540 165005 073 426 427 558 166293
 294 295 308 309 584 603 604 605 617 619 620 621 736 167034
 168337 653 654 655 752 753 754 755 773 804 868 869 870 999
 169012 118 119 120 121 122 123 124 139 140 178 198 391 392
 455 463 464 647 654 170680 171866 172048 740 741 795 173586
 587 588 589 590 922 951 952 953 954 955 970 974 975 989 174451
 976 175028 338 987 176393 802 177244 245 249 250 317 318
 319 320 321 323 178294 295 296 297 346 682 179101 119 120
 121 122 123 124 496 636 637 649 184443 479 185772 867 186534
 793 187375 188056 057 058 059 060 061 315 316 317 403 458
 602 603 604 719 720 721 722 723 724 725 726 727 728 729 731
 732 733 734 735 736 737 738 739 740 741 801 802 189472 473
 474 475 476 477 693 696 697 698 192695 194411 412 195001
 122 417 418 419 420 421 422 424 425 426 197413 414 415 416
 417 418 419 420 421 422 423 424 198250 413 415 927 928 929
 199100 243 391 392 770 774 781 784 785 826 827 828 829 830
 831 832 861 862 863 864 865 866 200334 201500 527 202188
 203597 204356 651 205792 793 795 796 798 906 907 908
 206825 913 207117 118 936 937 938 939 940 941 942 944 945
 208342 209029 030 096 216 217 218 251 261 436 437 439 440
 441 448 450 451 452 453 454 472 473 474 475 476 477 213177
 214455 508 887 888 215027 028 029 030 031 149 150 268 882
 904 905 906 907 216092 199 694 840 841 842 217100 218547
 644 645 651 652 654 938 939 950 951 952 953 954 955 956 957
 974 975 976 977 219005 006 168 401 402 403 404 405 816 221528
 222098 232 415 820 223201 202 203 204 205 206 208 339 340
 341 342 343 345 351 518 553 554 555 616 774 977 224121 122
 123 124 125 126 211 212 245 246 247 248 249 298 225752 757
 226788 789 790 791 792 793 794 227617 229743 744 745 747
 235018 121 655 236301 302 303 561 696 697 699 782 909 910
 911 912 913 914 915 921 961 237656 657 858 859 238260 261
 263 264 265 266 464 465 466 467 577 989 990 991 239017 019
 020 021 046 047 048 049 050 110 357 358 359 994 998 999

Ezen kisorsolt községi kötelezők 1904. január 1-től kezdve teljes névértékben váltatnak be.

Fenti községi kötelezők kamatozása 1904. január 1-én megszűnik.

Korábbi kisorsolásból még be nem váltott:

Sz.: 776 1450 4523 961 963 986 6422 7158 736 8003 004 152 153 269
 279 9111 300 11406 12954 13078 080 503 14998 16490 640 17323 862 907
 18180 19292 21378 685 23353 24181 459 25905 26250 459 502 731 903 37278
 382 611 28411 454 870 30000 137 32558 572 633 794 807 33574 733 34566
 963 36466 824 37038 145 41321 437 42190 426 43542 861 932 44067 45605
 608 607 685 673 689 47358 48901 50488 51763 769 52644 719 53637 54419
 420 421 422 517 699 55735 56008 149 57289 511 785 750 783 58237 877
 61108 404 947 948 63567 744 65226 66759 67209 210 479 68194 213 330
 69118 641

Törvényes megemlékezési eljárás alatt lévő községi kötelező:
 Sz.: 516

Kassa-Oderbergi vasút 4%-os ezüst elsőbbségei az 1891. évből.

4%-ige Silber-Prior.-Oblig. der Kaschau-Oderberger Eisenbahn vom Jahre 1891.

13. sorsolás 1903. szeptember hó 1-én.

1000 forintos kötvények.

405 568 709 918 1115 1417 1878 1916 1923 2425 2440 2519 2571
 2577 2588 2638 2953 3010 3208 3729 3753 3786 3870 3993 4030
 4038 4052 4283 4380 4394

A kisorsolt részlet-kötvények beváltása 1904. márczius hó 1-től kezdve.

A korábbi kisorsolások alkalmából huzott kötvények közül beváltatlanok:

1000 frt. Sor.: 414 416 2471 712
 200 frt. Sor.: 4805, 1 sz., sor. 4929, 1 2 5 sz.

PÉNZÜGYI UTMUTATÓ.

Pénznekem árfolyama

1903. szeptember 14-én.

	Péna k o r o n a	Aru
Arany, magyar vagy osztrák vert	11.36	11.42
" " " " " kör	11.32	11.38
" " " " " 8 forintos	19.03	19.07
" 20 frankos	19.03	19.07
" 20 márkás	23.48	23.55
Német birodalmi vagy egyenértékű bankjegy (100 márká)	117.35	117.65
Francia bankjegy (100 frank)	95.07 1/2	95.27 1/2
Olasz bankjegy (100 lira)	95.	95.30
Papírúbel darabonként	2.53	2.54
Római lei (100)	95.	95.50
Szerb dinár (100)	93.75	94.75
Angol £ Sterling	23.93	24.01

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1903. augusztus 31-től szeptember 12-ig.

Table with columns: Befizetés, Az értékpapír neve, 31., 1., 2., 3., 4., 5., 6., 7., 8., 9., 10., 11., 12. Rows include categories like Bankok részvényei, Takarékpénztárak részvényei, Biztosító-társaságok részvényei, Gőzmalmok részvényei, Bányák és téglagyárak részvényei, Vasútvékek és gépgyárak részvényei, Könyvnyomdak részvényei, Különbféle vállalatok részvényei, Közlekedési vállalatok részvényei.

V A S Á R N A P. Ü N N E P N A P.

Osztálysorsjegyek

a

VI-ik osztályhoz

eredeti áron kaphatók.

Postai rendelések azonnal elintéztetnek.

Huzás 1903. szeptember 24-től október 21-ig

Főnyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Sorsjegyek ára:

egész sorsjegy 160 kor., fél 80 kor., negyed 40 kor., nyolczad 20 kor.

megrendelhetők:

MERCUR BANK

Budapest, IV., Mercur-palota. (Váci-utca 37.)



Egyesült

Budapest fővárosi takarékpénztár

4%-os záloglevelei.

Elsőrendű befektetési érték, óvadékképes, árvapénzek elhelyezésére alkalmas, honvédtisztek és közshadseregbeli tisztek házassági óvadékaul elfogadtatnak. Teljesen adómentesek.

Ezen záloglevelek úgy a budapesti mint a bécsi tőzsde hivatalos árfolyamlapjában jegyeztetnek és az Osztrák-Magyar bank minden pénztáránál ezen záloglevelekre kölcsön szerezhető.

A félévenként esedékes kamatok az ország minden pénzügyintézeténél levonás nélkül beváltatnak.

Napi árfolyamon beszerezhetők a

MERCUR

Bank- és váltóüzlet Részvény-Társaságnál

Budapesten,

IV., Váci-utca 37. szám.



Tőkebefektetésre

ajánljuk úgy a biztonságra mint a jövedelmezőségre való tekintettel

4% Magyar Koronajáradékot 

4% Fővárosi kölcsönt

4% Magyar Aranyjáradékot. 

Járadékaink jelenlegi rendkívül alacsony árfolyama kiválóan alkalmas arra, hogy befektetések magyar állampapírokban tétessenek. Ezen alacsony árfolyam, mely mivel sincs indokolva, a jövedelmezőségen kívül árfolyamemelkedés által még tőkenyerességgel is kecsegtet.

Járadékok a mindenkori napi árfolyamon, esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is pénztárunknál kaphatók:

„MERCUR“

bank- és váltóüzlet részvény-társaság.

BUDAPEST,

IV. ker., Váci-utca 37. sz. alatt.

Főnyeremény

100,000 korona

és

számos kisebb

nyeremény.

Huzás

már

október

24-én.

Igérvények

darabonként

kor. 4.50

kaphatók.

Mint elsőrangú befektetési papírt

bárkinek legmelegebben ajánlhatjuk a

Magyar Jelzálog-Hitelbank

3% nyereségekötvényét,

melyek a fix kamatozás mellett még tetemes nyereségi kilátással is bírnak.

Mai árfolyam 226.50 kor.

Az 1883. évi XXXI. t.-cz. értelmében nálunk

havi 20 koronás vagy havi 10 koronás

részletfizetés mellett is beszerezhetők.

Az első részlet beküldése után az eredeti sorsjeggyel sorozat- és nyereszámával ellátott részlet-ívet azonnal elküldjük, a mely már f. évi október 24-iki huzáson is részt vesz.

A 3%-os kamat a vétel napjától számítva a vevőt illeti meg.

„MERCUR“

bank- és váltó-üzlet részvény-társaság

Budapest,

IV. ker., Váci-utca 37. szám.

Főnyeremény

100,000 korona

és

számos kisebb

nyeremény.

Huzás

már

október

24-én.

Igérvények

darabonként

kor. 4.50

kaphatók.

Miért mulja felül a
HERMES



levélrendező
a „Shannon“
és minden más rendszert?

Mert sokkal olcsóbb és kivite-
lete sokkal jobb és ezélszerűbb!
E téren való 6 évi működésem
alatt tanulmányoztam ezt a rendszert,
hogy módosítsam és sikerült is a leg-
nagyobb tökéletességgel bíró
levélrendezőt előállítanom.

ÁRAK:

1. „Hermes“ levélrendező-
készülék faalapon . . . 5.- k.
1. „Hermes“ levélrendező-
mappa, vászonkivitelben
negyedéret 1.80 k.
1 ugyanaz ivréti 2.- k.
1 lyukasztógép beszerzése
egyszer és mindenkorra 2.50 k.

Kapható az egyedülkészítőnél:

Schächter M.

irodazikk-különlegességek gyára
Budapest, VII/B., Erzsébet-körút 6.
Telefon 27-43.

16 szabadalom tulajdonosa.

Biztos
mellékereset

érhető el sorsjegyeknek részletfizetésre
való eladása által.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a
„MERCUR“ banknál
BUDAPEST,
IV. ker., Váci-utca 37. sz.
(Mercur palota.)

Könnyű fizetési feltételek!

Diszes, olcsó vasbutorok, gyermekkocsik,
gyermekágyak, ruganyos aczélsodrony ág-
betétek, afrik és lószőr-matracok, paplanok,
szövetfüggönyök, ág- és asztalterítők, kárpi-
tozott fabutorok, tükrök és függő-lámpák
kaphatók

PÁPAI és NÁTHÁN gyárosoknál,
Budapest, VI., Andrásy-út 2. (Fonctúra-palota.)
Vidékre és helyben részletfizetésre is szolgálunk minden árfelemlés nélkül.
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

Kleinmann Adolf

lebontási vállalata és építőanyag raktára
(az alatt feltüntetett alaprajz szerint)

V., Csanádi-utca 4. szám alatt

legnagyobb raktárt tart:

régi és új ajtók, ablakok, vasrácsok, vas-
ajtók, vasoszlopok, márványlap- és lépcsők-
ben, valamint minden az építkezési szakmá-
hoz tartozó tárgyokban.

ÉPÍTŐ ANYAG RAKTÁR
ÜGYNÖK-UTCZA

SOMMER J. BONTÁSI VÁLLALKOZÓ
RÉGI ANYAGOK
RAKTÁRA.

KLEINMANN ADOLF BONTÁSI VÁLLALKOZÓ
RÉGI AJTÓK
ÉS
ABLAKOK RAKTÁRA

CORAL-UTCZA. PICKEDE. LAKATOS.

VÁCZI-UT.

NYUGATI R. U. RAKTÁRA

Minden gondot

és fáradságot megtakarítanak a t.

Butorvevők

ha egyszerűen a régi elismert hírnevű
SÁRKÁNY és SCHÜTZ
butorvezégre,

Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. sz.
a New-York kávéházzal szemben

fordulnak, a hol is mindenkor dusan fel-
szerelt raktára található a minden fajtájú
massív kivitelű butoroknak a legjutányosabb
árakon irásbéli jótállás mellett.

Személyes meggyőződésre kéri fel a t.
butorvásárló közönséget

SÁRKÁNY és SCHÜTZ butorvezég
kárpitások és díszítők

Budapest, VII., Erzsébet-körút 12.
a New-York kávéház átellenében.

Pénzkölcsön

értékpapírokra, a legolcsóbb
kamatláb mellett kapható a

MERCUR

banknál.

BUDAPEST,
IV., Váci-utca 37. sz.

(Mercur palota.)

Vidéki megbízások
azonnal elintéztetnek.

PATIKA.

Vaspepton-konzerv vérszegény gyermekek
és felnőtteknél javítja az étvágyat, megszünteti
az idegességet, jó almot hoz, ára 1 doboz 90 kr.
Cocain-pasztilából néhány darabka meg-
szünteti a garat- és gégehurutot, köhögést és
rekedtséget, ára 75 kr. **A Gaultheria-olaj-
tok** biztos szer reumánál, migrénél és ideg-
zsabánál, hatása még jobb, ha egyidejűleg
Gaultheria-szeszt is használunk, ára 1-1
frt. **Fluor calcium** kitűnő hatású szer a nyak-
és mirigydagadatoknál, ára 1 és 2 frt. Az **áfo-
nya-kivonat** a legmakacsabb, évekig tartó
ótvart, ekzémát, régi bőrkiütéseket rövid időn
meggyógyítja, ára ecsettel és vattával 1 frt 50 kr.
A Fucus tengeri növény kivonata klinikailag
elismert szer a hízás ellen és a kövér egyének-
nél előforduló asztma ellen, ára 1 üveg 2 frt.
Univerzál hintőpor láb-, kéz-, hónaljzudást,
kipárlást ujszületett gyermeknél, lovasoknál, ke-
rékpárosoknál stb. azonnal meggyógyítja, ára
50 kr. — Kaphatók **HAZSLINSZKY KÁROLY**
gyógyszerésznél, Budapesten, VIII., Rökk Szi-
lád-utca 28. sz.

Tűzmentes
pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekrényeket,
pánzélszekrényeket és másolópréseket
legjobb kivitelben és legolcsóbban szállít

Hesky Testvérek

csész. és kir. szabadalmazott

hazai pénzszekrény-gyára
Budapest, VI., Szabolcs-utca 4.

Székely és Társa

elsőrangú fényképezési műtermében

Budapest, VI., Andrásy-út 29.
az Operával szemben

fényképek, platinok és akvarellek
a legelegánsabb kivitelben.

Mint elsőrangú műterem a legolcsóbb!

12 drb visit-fénykép 4 forint, 12 drb kabinet
10 forint, 12 drb nagy makart 12 forint.

Felvételek naponta, vásár- és ünne-
napokon is, reggeltől estig.

Dosztálysorsjegyek

eredeti árak mellett

MERCUR

banknál kaphatók.

Hirdetéseket

elfogad

e lap kiadóhivatala

és

Blockner J. hirdetési irodája

Budapest, IV., Sütő-utca 6. sz.

Előkelő
életbiztosító-társaság

debreczeni, kassai, kolozsvári, szegedi,
nagyvárad, eszéki, aradi, szabadkai, te-
mesvári, győri, zágrábi és pozsonyi
vezérképviselőségének átadása céljából

kedvező feltételek mellett tekintélyes és óva-
dékkel pályázókat keres. — Ajánlatok

Blockner J. hirdetési irodájába

„képviselő“ jelige alatt
Budapest, IV., Sütő-utca 6.
czimzendeők.

AZ
Értékpapírüzlet.

Irták:

Berger Mór és Márkus Sándor.

Tartalmazza az értékpapírokról való
(sorsjegyek, záloglevelek stb.) összes
tudnivalókat.

Nélkülözhetlen minden értékpapír-
tulajdonos részére.

Ára 3 korona

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.